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Polinomios

1.1 Introducción

Consideremos el siguiente caso:
Si se lanza una pelota hacia arriba con na velocidad inicial de 27 m

s , su
movimiento se verá afectado por la acción de la gravedad; de tal forma que:

Si y es la altura que alcanza en un tiempo t, con respecto al punto de
lanzamiento yo, la ecuación del movimiento viene dada por la expresión:

y(t) = yo + vo t +
1
2
g t2

donde:
yo es la altura inicial (yo = 0 [m])
vo es la velocidad inicial (vo = 27

[
m
s

]
)

g es la aceleración de la gravedad (g = −9.81
[

m
s2

]
)

sustituyendo los valores tenemos:

y(t) = 27 t− 4.905 t2 (1.1)

Esta expresión nos permite conocer la altura de la pelota para un tiempo t ≥ 0
Aśı por ejemplo; después de 3 segundos de haber lanzado la pelota, ésta se

encontrá a una altura de:

y(3) = 27(3)− 4.905(3)2 = 36.84 m

La expresión (1.1), es de la forma:

f(t) = antn + an−1t
n−1 + . . . + a1t + ao (1.2)

donde: n = 2, a2 = −4.905, a1 = 27, ao = 0. A las expresiones del tipo (1.2), se
les llama polinomios.
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1.2 Definición y Operaciones.

DEFINICION 1: Polinomio. Sea K un campo, llamaremos polinomio sobre K a
una función f : K → K tal que; si t ∈ K:

f(t) = antn + an−1t
n−1 + . . . + a1t + ao (1.3)

donde los ai (i = 0, 1, 2, . . . , n) son elementos de K y n = 0, 1, 2, 3, . . .
DEFINICION 2: Grado El grado de un polinomio es el mayor exponente de la

variable t, con coeficiente distinto de cero y lo representaremos mediante gr(f)
DEFINICION 3: Igualdad Sean f y g dos polinomios del mismo grado tales que:

f(t) = antn + an−1t
n−1 + . . . + a1t + ao

g(t) = bmtm + bm−1t
m−1 + . . . + b1t + bo

diremos que f y g son iguales si y sólo si ai = bi ∀i
DEFINICION 4: Suma Sean:

f(t) = antn + an−1t
n−1 + . . . + a1t + ao y

g(t) = bmtm + bm−1t
m−1 + . . . + b1t + bo

dos polinomios sobre K, con coeficientes en Q, de grado n y m, respectivamente.
La definición de la operación suma de polinomios, se obtiene directamente

de los axiomas de campo en la forma siguiente:
Suponiendo que n m:

f(t) + g(t) = (antn + an−1t
n−1 + . . . + a1t + ao) +

+(bmtm + bm−1t
m−1 + . . . + b1t + bo)

aplicando los axiomas de asociatividad y distributividad sobre los elementos del
campo K:

f(t) + g(t) = antn + an−1t
n−1 + . . . + (am + bm) tm + (am−1 + bm−1) tm−1 +

+ . . . + (a1 + b1) t + (ao + bo)

Multiplicación de polinomios.
Sean f y g dos polinomios de grado n y m respectivamente, entonces:

f(t) · g(t) = (antn + an−1t
n−1 + . . . + a1t + ao) · (bmtm +

bm−1t
m−1 + . . . + b1t + bo)


